

«ВОСКРЕСНАЯ ГИМНАЗИЯ ПРИВЛЕКЛА И ЮНОШЕЙ...»

Вот уже пять лет в Славутиче действует социально-психологический Центр, известный как Центр ЮНЕСКО. С момента открытия он выполняет функции городской социально-психологической службы. Сюда может прийти каждый со своими проблемами и переживаниями, с пользой для себя провести свободное время, пообщаться со сверстниками и интересными людьми. За время работы в Центре побывало более 100 тысяч детей, подростков и взрослых.



После практического занятия по верховой езде.

Кроме основных видов деятельности, таких, как индивидуальное психологическое консультирование, психотерапия для детей и взрослых, сказкотерапия, тренинги, семинары, группы общения, игротерапия для детей и подростков, социологические исследования, специалисты Центра постоянно находят новые направления деятельности, которые отвечают духу времени и запросами жителей города.

Так, в 1997 году возникла идея создания при Центре «Воскресной гимназии» для девочек-старшеклассниц, главная цель которой — формирование гармоничной, целостной личности, подготовка

девочки-подростка к самостоятельной взрослой жизни.

В мае 1999 года 25 девочкам-старшеклассницам были вручены свидетельства об окончании двухгодичного курса «Воскресной гимназии». А с октября гимназия возобновила свою работу, изменив по многочисленным просьбам старшеклассников и их родителей свою чисто женскую ориентацию, и сегодня в ней занимаются также и юноши.

Если вернуться к моменту создания гимназии, то на примере нашего города мы убедились, что не всех удовлетворяет то, что предлагает массовая культура: кино, дискотеки, видео... Учитывая

психологические особенности подростков, когда они стремятся познать себя, профессионально самоопределиваться, ищут ответы на вопрос: «Каким мне быть?» — школа не всегда дает исчерпывающие знания.

В этом возрасте особенно важно формирование ценностных ориентаций подростка, которые в дальнейшем определяют круг его интересов. Появляется стремление к самосовершенствованию, желание стать интересным, многогознающим человеком, повысить свой культурный уровень. На это и опирались специалисты при создании проекта «Воскресной гимназии». Всес-

тороннюю поддержку, понимание и финансирование оказывает городской исполнительный комитет и отдел по делам семьи и молодежи.

Основной упор в учебном плане гимназии сделан на психолого-эстетический курс, который включает в себя следующие дисциплины: психология общения и семейных отношений, мировая культура и уроки милосердия, построение детско-родительских отношений и здоровье вашего ребенка, профессиональное самоопределение. В процессе лекций и тренингов по психологии общения закладываются принципы поведения человека с чувством собственного достоинства, который отстаивает свои интересы и одновременно уважает права других. В гимназии подростки получают знания по уходу за ребенком, кулинарии, культуре быта; практические навыки работы на компьютере, по составлению курсовых работ и проектов.

Наравне с занятиями, направленными на развитие личностных, интеллектуальных, деловых, хозяйственных качеств, в учебный план «Воскресной гимназии» включены занятия хореографией, конным спортом, основы массажа, введен спецкурс по самообороне.

Преподавательский состав «Воскресной гимназии» включает в первую очередь специалистов Центра. Также приходят поделиться своими знаниями эрудированные волонтеры.

«Воскресная гимназия» дает не только знания, необходимые в современных условиях, но самое главное — оказывает социально-психологическую поддержку.

Лариса РЫБАКОВА,
руководитель
«Воскресной гимназии».
г. Славутич Киевской обл.